

中国将继续为世界经济复苏和增长提供强大动能

——夏季达沃斯论坛传递中国经济高质量发展强音

□新华社记者

渤海之滨,胜友如云。世界经济论坛第十四届新领军者年会(又称“夏季达沃斯论坛”)27日在天津开幕。

这是新冠疫情暴发三年多来,夏季达沃斯论坛首次恢复线下举办。全球经济增长的动力在何处?各方如何携手应对全球性挑战?中国经济高质量发展将为世界经济提供哪些机遇?在为期三天的盛会上,来自90多个国家和地区的约1500名各界代表汇聚一堂,为全球经济共谋可持续发展之道。论坛传递出的中国经济高质量发展强音,为处于变局中的世界经济注入信心和动力。

中国一直是世界经济稳定增长的重要动力源

27日上午,天津梅江会展中心。一场主题为“中国的未来趋势”的讨论吸引上百位与会者关注。

“中国正在迎来基于可持续发展和技术信息支撑的更高质量的增长模式。这使得中国的发展从单纯追求GDP增长转向更加多维度的目标,诸如生态环境、民生福祉、粮食安全等。”伦敦政治经济学院经济学教授金刻羽说。

牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚认为,当前中国经济正处于关键转型阶段,“创新和现代化将是中国经济下一波增长的主要驱动力”。

今年以来,中国经济回升向好态势明显。一季度,中国经济同比增长4.5%,预计二季度经济增速将快于一季度,全年有望实现5%左右的经济增长预期目标。一些国际组织和机构调高2023年中国经济增长预期,显示对中国经济发展前景的信心。

艾睿铂咨询大中华区联席负责人、亚太地区汽车行业负责人戴加辉高度关注中国新能源汽车的发展。“现在很多中国品牌电动车比外资品牌更有吸引力。”他说,中国经济高质量发展为世界提供更多先进技术和广阔市场,世界充满期待。

今年前5个月,中国新能源汽车产销同比分别增长45.1%和46.8%,市场占有率达到27.7%。

“全世界都从中国发展中受益。”世界经济论坛主席施瓦布说,中国5%左右的全年经济增长目标令人鼓舞。与会者非常期待了解中国长期发展战略、应对挑战的方案、开放政策以及将给全球企业带来的机遇。

过去十年里,中国一直是世界经济稳定增长的重要动力源。改革开放以来,中国形成了全球规模最大、最具成长性的中等收入群体。在英国皇家东西方战略研究所主席易思看来,应对挑战,关键是持续深化结构性改革,有效释放中等收入群体消费潜力,这将推动经济循环,实现中国经济平稳增长,也为世界经济增长提供强劲引擎。

与会人士表示,中国经济在较长周期内实现在高质量发展轨道上的行稳致远,将进一步扩大市场规模、创造合作机会,为世界经济复苏和增长提供源源动力,也将为各国投资者提供互利合作的共赢机遇。

中国经济高质量发展为世界注入信心活力

梅江会展中心二楼一隅,天津港“智慧零碳”码头模型展示区,几位外国嘉宾正在操作台边观摩操作,感知智能化集装箱码头的高效运转。

另一边的天开高教科创园陈列区,抑郁症智能诊断机器人、金属毛细管、智能汽车信号接收装置部件等高科技产品悉数陈列,引人瞩目。

本届夏季达沃斯论坛上,数字经济、绿色发展、生命健康……跃动着中国经济高质量发展的脉搏。

当今世界,新一轮科技革命和产业变革深入发展,以数字技术、人工智能为代表的新技术为经济全球化创造更加有利的条件。

“我们对中国经济的转型抱有信心,数字经济有望成为新一轮增长引擎,其中蕴含很多合作机遇和方向。”普诺飞思联合创始人兼首席执行官卢卡·维雷说。这家专注于神经拟态视觉系统研发的公司,正借助智能手机、无人机等进入广阔中国市场。

前不久,在天津电力交易中心组织下,2023年夏季达沃斯论坛场馆方梅江会展中心与新能源发电企业完成绿电交易,达成交易电量100万千瓦时,相当于节约标煤320吨,减排二氧化碳800吨。

着墨绿色,正为中国高质量发展绘就浓重底色。国家电网公司董事长辛保安说,中国已建成目前世界最大的清洁发电体系,能够为各国提供大规模新能源开发、并网、利用的一体化解决方案。“我们坚持清洁低碳的方向,同时把能源保供作为重要前提,确保能源可靠供应。”

中国宣布力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,这需要付出艰苦努力,也将撬动广阔市场。波士顿咨询公司中国区执行合伙人吴淳说,这将是百万亿元级的投资市场,将催生更多新业态与新技术,创造更多商业机遇。

一个多月前,参与多届夏季达沃斯论坛的全球制冷行业龙头丹佛斯集团,再次显示出对华投资的信心——总投资1.4亿元人民币的全球制冷研发测试中心在天津市武清区投入使用。

“中国绿色发展的机会是长期的、明确的。”丹佛斯(天津)有限公司总经理戴健说,企业关键是练好内功,提升自身适应市场、把握机会的能力。

本届论坛的主题是“企业家精神:世界经济驱动力”。面对种种不确定性,企业家以敏锐眼光、不懈追求和非凡行动力,为全球经济注入更多确定性。与会人士表示,企业家精神的激发,离不开更优化的营商环境和公平竞争的市场。

《党和国家机构改革方案》印发,深入推进建设全国统一大市场,把打造市场化、法治化、国际化营商环境摆在重要位置……着眼于构建高水平社会主义市场经济体制,中国坚持社会主义市场经济改革方向,步伐坚定。

春华资本集团董事长胡祖六表示,中国坚持深化改革开放,不断打造市场化、法治化、国际化营商环境,畅通创新要素流动,将大力提振市场预期和信心,持续激发企业家精神,为高质量发展提供坚实制度支撑。

在各国合作开放中推动世界经济加快复苏

目前,天津港已与世界180多个国家和地区的500多个港口保持航运贸易往来。今年前五个月,天津港集团集装箱吞吐量同比增长7%以上。

50多公里外的夏季达沃斯论坛现场,看好中国、投资中国成为与会嘉宾共识。

过去三年,借力中国外贸转型升级东风,从事国际物流和海外仓储服务的泛鼎国际集团收入和利润平均复合年增长率均超过100%。

“我们亲眼见证从初级代工生产的‘中国制造’,到具备国际市场竞争优势的‘中国品牌’的变革。”泛鼎国际集团副总裁毛云鉴表示,作为全球优质产品研发和制造基地,中国始终是稳定的全球产业链供应链的重要组成。

在与会嘉宾看来,中国经济的吸引力缘于对中国经济发展前景的信心,更源自坚定不移扩大高水平开放的确定性。

近日,国家发展改革委与大众汽车集团签署合作意向书,旨在促进中德汽车产业合作,共同推动新能源汽车研发创新和推广应用,促进汽车产业电动化智能化转型。5月底,大众汽车集团宣布在华最大科创中心落户安徽合肥。

大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德说,中国不仅是创新大国也是最有活力的市场。中国汽车市场特别是新能源汽车市场潜力巨大,大众将继续深耕中国市场,不断提升针对中国市场需求的研发能力。

从不断削减外商投资准入负面清单,到增设服务业扩大开放综合试点;从落实外资企业国民待遇,到加大知识产权和外商投资合法权益保护力度……中国主动对接高标准国际经贸规则,以制度型开放推进高水平对外开放,不断提升宏观政策稳定性。

增长放缓、债务风险、气候变化、贫富差距……面对一系列全球性挑战,国际社会谋求合作共赢的愿望更为强烈。本届论坛聚焦六大主题:重启增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应、后疫情时代的消费趋势、保护自然和气候与部署创新,契合全球关注。

夏季达沃斯论坛上,加强合作、互利共赢的声音从滨海之城传向全世界。

“贸易‘脱钩’一旦发生,会造成全球经济重大损失,发展中国家受损将尤为严重。”世界贸易组织总干事伊维拉说,要抓住贸易领域的新机遇,包括提升全球产业链供应链韧性、促进数字化贸易发展等。

“没有任何一个国家可以独自解决全球性问题,应当采取‘全球性的方法’来应对‘全球性的挑战’。”越南总理范明政表示。

“中国经济恢复向好为世界经济复苏提振了信心,同时还面临不少挑战,希望通过世界经济论坛的交流平台,最大限度凝聚共识,深化合作,以自身的确定性来应对全球经济的不确定性,共同为全球经济增长作贡献。”国务院国资委主任张玉卓说。

(记者 安蓓 李延霞 严赋憬 毛振华 许可 王井怀)
(新华社天津6月27日电)

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

家电服务

精修各种电视
电视机厂维修师
免费检查 13180589121

电器 空调 维修 加氟
冰箱 微波炉 洗衣机 热水器 电视
烟机 灯具 电工 15831102578

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

声 明

石家庄市冀中汇众汽车贸易有限公司
食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY31301010001859,发证日期:2018年7月16日,特此声明。

清算债权债务公告

石家庄市栾城区卓尔幼儿园(统一社会信用代码:52130111MJ0747824X)经理会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。
清算组负责人:武青松 联系电话:13932141527
地址:石家庄市栾城区福美小区七号楼一单元 2101

精品

投入小 回报大
分类

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。